

引人关注！

叙利亚、伊朗代表团同日到访沙特

叙利亚外交部长费萨尔·梅克达德12日到访沙特阿拉伯西部海滨城市吉达。同一天，伊朗代表团抵达沙特首都利雅得，筹备重开使领馆事宜。

梅克达德与沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特当天在吉达会晤。据会后发布的联合声明，双方讨论了“实现全面政治解决叙利亚危机的必要步骤”，以促成“叙利亚回归阿拉伯大家庭怀抱，恢复它在阿拉伯国家中的原有地位”。

两国外长还确认双方将着手恢复领事服务和直飞航班。

据路透社报道，这是12年来叙利亚外长首次访问沙特，预示叙利亚受中东地区多国孤立的境况即将终结。

2011年叙利亚内战爆发后，阿拉伯国家联盟中止叙利亚成员国资格，多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。近年来，阿拉伯国家谋求与叙利亚关系正常化呼声日渐高涨，阿拉伯

联合酋长国、埃及和黎巴嫩等呼吁阿盟恢复叙利亚成员国资格，多国重开驻叙使馆或与叙接壤的边境口岸，关系逐步回暖。

来自9个阿拉伯国家的代表定于14日在吉达商讨是否同意叙利亚参加下月在沙特举办的阿盟峰会。阿盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特先前透露，阿盟大多数成员国希望在峰会上确认恢复叙利亚成员国资格。

当地时间12日中午，伊朗代表团抵达利雅得。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说，伊朗将着手筹备在利雅得重开使馆、在吉达重开领事馆事宜。他还证实，沙特代表团已于8日抵达伊朗首都德黑兰，定于13日飞往伊朗东部城市马什哈德，筹备重开使领馆。

伊朗总统府官员上月证实，沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹已向伊朗总统易卜拉欣·莱希发出访问邀请，莱希对邀请表示欢迎。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下，沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，达成“北京协议”，强调三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

4月6日，中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔和伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬。会晤后，秦刚见证沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

法新社解读，中东地区国家在品尝多年分歧苦果后已准备重塑外交关系。一名驻利雅得的阿拉伯国家外交官告诉法新社记者：“伊朗和叙利亚代表团同一天出现在沙特，太不可思议了。这在几个月前还是天方夜谭。”

据新华社电

卡塔尔和巴林决定恢复外交关系

新华社北京4月13日电 综合新华社驻外记者报道：卡塔尔-巴林（复交）后续行动委员会12日在沙特阿拉伯首都利雅得举行第二次会议。两国决定根据联合国宪章和《维也纳外交关系公约》恢复两国间外交关系。

据卡塔尔通讯社12日报道，卡塔尔和巴林代表团在会谈中强调，恢复外交关系源自两国共同愿望，旨在发展双边关系，促进海湾地区团结与

一体化，符合海湾合作委员会（海合会）宪章，也是对国家间平等、国家主权和独立、领土完整以及睦邻友好原则的尊重。

巴林通讯社12日报道说，两国参会代表团分别由卡塔尔外交部秘书长哈马迪和巴林副外交大臣阿卜杜拉率领。

2017年6月，沙特、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由，宣布与卡塔尔

断交，并对其实施制裁和封锁。随后又有多国宣布与卡塔尔断交。卡塔尔否认上述指控。

2021年1月，第41届海合会首脑会议在沙特西部城市欧拉举行，与会领导人在峰会上签署了《欧拉宣言》，沙特、阿联酋、巴林、埃及四国宣布与卡塔尔恢复外交关系，但由于巴林和卡塔尔之间就部分问题迟迟未能达成一致，两国复交进程被推迟。

巴基斯坦一制衣厂发生火灾 4名消防员殉职



4月13日，在巴基斯坦卡拉奇，救援人员清理因火灾坍塌的工厂废墟。新华社发

巴基斯坦警方和救援人员13日说，南部港口城市卡拉奇一家制衣厂12日晚发生火灾，4名消防员殉职，另有十余人受伤。尚不清楚起火原因。

美联社援引警方的话报道，事发制衣厂12日晚突发大火并燃起浓烟，厂房最终坍塌。救援人员在

废墟中找到4名消防员遗体。厂房倒塌时，火势已基本被扑灭。

事发制衣厂地处一片工业区，周边工厂众多。当局正在评估火灾影响。

事发后，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫对在灭火过程中不幸遇难的消防员表示哀悼，并向他们的

家人致以慰问。谢里夫要求相关部门采取行动，避免类似事故。

巴基斯坦伤亡最惨重的一次工业火灾即发生在卡拉奇市。2012年9月11日，卡拉奇市内一家制衣厂发生火灾，至少260人在此次事故中遇难，另有数百人受伤。

据新华社电

特朗普向“封口费”经手人 索赔5亿美元

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普因“封口费”案成为刑事被告人，他在应诉同时也发起“反击”。12日，特朗普起诉经手“封口费”事宜、曾任自己私人律师的迈克尔·科亨，控告对方违反保密协议、侵犯名誉权，索赔至少5亿美元。

特朗普当天向佛罗里达州迈阿密一家联邦法院提起诉讼，指认科亨罔顾律师职业操守，违反作为雇佣条件之一的律师与客户间保密协议，经由出版书籍、运营播客等媒体活动“恶意”传播与特朗普有关的“虚假信息”，以牟取个人私利。

科亨在2020年11月3日总统选举日前夕出版新书《不忠回忆录》。据路透社报道，诉讼指认他故意选择这一“最佳获利时机”，在书中不恰当地泄露特朗普的“秘密”并“造成最具破坏性的声誉影响”。

科亨代理律师兰尼·戴维斯认为，特朗普故技重施，“滥用司法系统”对科亨进行“骚扰和威胁”，但成为被告不会阻止科亨与检方合作。

戴维斯说，特朗普“似乎被迫在眉睫的法律险境吓坏了，企图向其他与检方合作的潜在证人传递信息”。

2016年特朗普竞选总统期间，科亨向两名声称与特朗普有染的女子支付“封口费”，以避免影响特朗普选情。他2018年被判违反联邦选举法，连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名获判三年监禁。不过，新冠疫情暴发致其多数时间以监视居住形式服刑。

调查期间，科亨与检方达成认罪协议，承认支付“封口费”受特朗普指示。与特朗普决裂后，他眼下被视作特朗普所受“封口费”刑事指控一案的关键证人。

纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格日前正式刑事指控特朗普。后者所涉罪名是伪造商业记录重罪，即伪造支票和发票等人账记录，以律师费形式将一笔13万美元“封口费”分期返还科亨，并有意掩盖关联2016年大选的犯罪活动。

特朗普由此成为美国首名受到刑事起诉的前总统。他坚决否认罪名，也不承认与两名女子有染。特朗普的律师辩称，支付“封口费”旨在保护特朗普的家人。

曼哈顿地区检察官办公室拒绝就特朗普起诉科亨置评。

特朗普2020年谋求连任失败，但迄今拒绝承认输给现任总统、民主党人约瑟夫·拜登，并面临另外两项指认他干预选举、煽动骚乱的刑事调查。特朗普已正式宣布参加明年总统选举。共和党人认定，针对特朗普的刑诉旨在阻挠他竞选总统。

据新华社电

美媒：美国对抗中国 盟友越发不适

新华社华盛顿4月12日电 美国《政治报》网站近日刊文说，几乎没有一个美国盟友真正全力支持对华冷战的观点。美国政府采取对抗中国的政策，这让其盟友越发感到不适。

该网站10日发表题为《美国“孤身”与中国对抗》的报道说，国际货币基金组织和世界银行本周举行春季年会，世界经济正面临通胀居高不下，银行业危机蔓延等一系列不确定因素冲击。作为世界前两大经济体的美国和中国之间的紧张关系成为此次会议“令人不适的背景”。

报道说，中国在国际多边组织中扮演越来越重要的角色，美国的盟友直言不讳地表示，如果美国政府进一步采取企图孤立中国的行动，这可能会带来潜在的经济上的“痛苦”，令盟友感到不适。

报道引述美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默的话说，几乎没有一个美国盟友真正全力支持对华冷战的观点。每当涉及对华关系，美国国内政治气氛便充满“惊人的恶意和敌意”，但对任何一个美国盟友来说，通常情况并非如此。